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PŘÍKAZ ŘEDITELE Č. 1/2018 

Nakládání s výsledky vzniklými ve výzkumu, vývoji a inovacích 

 

Účinnost od: 1.2.2018 Platnost do: Neomezeně 

Rozsah působnosti: Všichni vedoucí zaměstnanci FN Plzeň na ZOK 

Po vytištění je dokument platný jen po označení razítkem správce dokumentů „Kopie platná do:“, 
jinak se jedná o neřízený dokument. 

  

Předmětem příkazu je stanovení jednotného systému nakládání s výsledky vzniklými ve výzkumu, vývoji a 
inovacích (dále jen výsledek VVI), definování pojmu duševního vlastnictví, stanovení postupů pro ochranu a 
vymezení práv a povinností spojených s duševním vlastnictvím ve Fakultní nemocnici Plzeň (FN Plzeň). 
Příkaz se vztahuje na nakládání s výsledky grantových projektů a současně i výzkumné činnosti FN Plzeň 
jako příjemce institucionální podpory poskytnuté na tuto činnost. Duševním vlastnictvím FN Plzeň je 
výsledek činnosti, kterou zaměstnanec vytvoří při plnění úkolů vyplývajících z pracovněprávního vztahu        
k FN Plzeň, je-li tento výsledek současně předmětem průmyslového vlastnictví, duševního vlastnictví dle 
platné legislativy nebo autorským dílem. Tento příkaz ředitele je doplněním pokynů uvedených ve směrnici 
SME/2/006 Programové projekty zdravotnického výzkumu a vývoje (granty FN). 

 

Práva k výsledkům a nakládání s výsledky vědecko-výzkumné činnosti 

V případě, kdy zaměstnanec FN Plzeň vytvoří při řešení projektů Věda výzkum inovace (VVI) podporovaných 
z veřejných prostředků podle zákona č. 130/2002 Sb. o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a 
inovací, ve znění pozdějších předpisů (dále též „zákon č. 130/2002 Sb.), výsledek vědecko-výzkumné 
činnosti, je povinen jej poskytnout Útvaru náměstka pro vědu a výzkum (ÚNVV).  
 
Pověřený zaměstnanec ÚNVV zajistí předání výsledků prostřednictvím poskytovatele účelové nebo 
institucionální podpory do systému evidence výstupů výzkumu RIV v souladu s metodickým pokynem o 
hlášení výsledků vědecko-výzkumné činnosti a Útvaru náměstka pro léčebně preventivní péči (ÚNLPP). 
Výsledek vědecko-výzkumné činnosti jsou zaměstnanci FN Plzeň dále povinni zpřístupnit v rozsahu smlouvy 
uzavřené s poskytovatelem veřejné podpory a smlouvy o užití výsledků dosažených při řešení projektu 
výzkumu a vývoje.  
 

Evidence výsledků vědecko-výzkumné činnosti  

Pověřený zaměstnanec ÚNVV po splnění informační povinnosti vůči ÚNLPP zaeviduje každou přijatou 
informaci o vytvoření předmětu průmyslového vlastnictví a potvrdí původci její přijetí/převzetí.  
 
Od data přijetí oznámení běží 3 měsíční lhůta, kdy se FN Plzeň rozhodne, uplatní-li k vynálezu/technickému 
řešení práva. K tomuto účelu si může náměstek LPP vyžádat doplňující informace eventuálně dokumentaci 
od autora díla.  
 
Jestliže se prokáže, že předmět nesplňuje podmínku novosti, oznámí tuto skutečnost autorovi a vrátí mu 
veškerou dokumentaci. Jestliže ÚNVV a ÚNLPP potvrdí novost předmětu průmyslového vlastnictví, předloží 
tuto informaci nejpozději do 5 týdnů od přijetí oznámení na Poradě vedení FN Plzeň.  
 
Součástí posouzení jsou i ekonomické aspekty a průmyslová využitelnost předmětu průmyslového 
vlastnictví - návrh stanoviska vypracuje ÚNVV ve spolupráci s  ÚLPP vyslovuje souhlas s uplatněním práva na 
předmět průmyslového vlastnictví a rozhoduje o uplatnění ochrany ve vztahu ke konkrétnímu výsledku (bez 
nutnosti ochrany, tuzemská a mezinárodní ochrana průmyslového vlastnictví).  
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Při zpracování přihlášky vynálezu či užitného vzoru spolupracuje vždy s autorem a autor je povinen s útvary 
úzce spolupracovat. K zajištění průmyslově právní ochrany je možné využít i externí odborníky (patentový 
zástupce).  
 
U výsledků vědecko-výzkumné činnosti, na které hodlá FN Plzeň uplatnit právo, jsou autor nebo spoluautoři 
povinni poskytnout UNVV a ÚNLPP všechny materiály (rukopisy publikací, publikace, výzkumné zprávy, 
anotace přednášek a ostatní sdělení) v písemné nebo elektronické podobě v případě, pokud tyto 
dokumenty souvisejí s předmětem průmyslových práv.  
 
Autor, ale i všichni zaměstnanci FN Plzeň, kteří jsou z titulu plnění svých pracovních úkolů seznámeni s 
informací o vytvoření průmyslového vlastnictví a doloženou dokumentací, včetně zaměstnanců vedení 
nemocnice, jsou povinni od okamžiku převzetí informace do doby podání přihlášky zachovávat mlčenlivost 
o všech skutečnostech, které souvisí s eventuálně podávanou přihláškou. Pro předměty průmyslového 
vlastnictví bude zřízeno samostatné nákladové středisko a podle charakteru vynálezu či zlepšovacího 
návrhu vypracována aktuální optimální pravidla využití a financování vždy v souladu s aktuální platnou 
legislativou.  

Rozdělovník 

Všichni vedoucí zaměstnanci ZOK 

Klíčová slova 

Výzkum – vývoj – inovace – výsledky – průmyslové vlastnictví  

 


